

## 决战决胜脱贫攻坚★龙岗区扶贫一线报道 6下

街道  
速递从蚕宝宝到绫罗绸缎  
引进丝绸公司“一子落而满盘活”

给那坡蚕农带来幸福生活的蚕茧，每天从各村的桑蚕产业园标准化蚕房中被运到“终端”——那坡同益新丝绸科技实业有限公司（以下简称同益新公司）。工厂里机器轰鸣声不断，到处是工人们忙碌的绸缎。蚕农、工厂、扶贫政策、资金扶持，共同让那坡桑蚕产业链平稳有序高效运转起来。

一个地区的发展，脱贫离不开产业的支撑。广西那坡县的养蚕产业因气候条件而起，得益于龙岗对口帮扶形成蚕桑产业园规模化种养，再通过龙岗区引进的丝绸龙头企业同益新的带动，稳固了“公司+合作社+基地+农户”的生产经营模式，可以说打好了组合拳，让帮扶成效更有质量和持久。

产业扶贫增强了贫困地区造血功能，帮助群众当地就业。如今，种桑养蚕已成为那坡群众重要的经济收入来源，也成为当地的支柱产业。在整个那坡县，桑园面积达到11.3万亩，年累计养蚕18.7万张、鲜茧产量769万公斤，实现产值3.53亿元，4735户贫困户通过种桑养蚕实现脱贫摘帽，约占全县13670户贫困户的34.63%。那坡同益新公司于2017年10月开工建设，2018年底第一期项目建设完成。目前二期工程正在抓紧时间建设，准备引进数码印花生产线，预计2020年底前全部建成。

龙田街道召开全国文明城市创建动员大会  
持续推动“创文”工作提质增效

7月29日，坪山区龙田街道召开精神文明建设工作推进会暨全国文明城市创建工作动员大会。会议传达了上级有关会议精神，通报了街道在第六届全国文明城市创建工作情况，并指出要按照坚持科学理论指导、服务党委中心工作、加强城市管理、推进全域文明创建、完善创建机制、坚决反对形式主义的工作要求，持续推动文明城市创建工作提质增效。

街道党工委书记刘玉红指出，创建文明城市，是街道党工委、办事处对辖区人民的郑重承诺，也是建设幸福美好龙田、提升群众幸福感的重要体现。刘玉红强调，要提高站位，统一认识，融合推进。通过抓“创文”，在全市上下凝聚共识、形成文化自信，形成推动龙田发展的强大动力；要认清形势，敢于担当，主动作为。要

（胡振华 张金）

《小凉帽2》暑期热播  
连续位列收视率全国第一

自《小凉帽2》魔法凉帽开播暑期档热播模式以来，该动画在金鹰卡通、嘉佳卡通、优漫卡通及广东少儿频道同步播出，连续位列收视率排名全国第一，最高达1.05%。

据悉，《小凉帽2》上线金鹰卡通连播六天，收视率持续飙升，连续位居央视索福瑞35城市组TOP30电视动画片收视排行榜全国第一，最高达1.05%。除电视平台外，同步开启了腾讯、爱奇艺、优酷、芒果TV、咪咕等视频APP，以及全国各大OTT、IPTV超百家平台点播。

《小凉帽2》讲述了拥有魔法凉帽的岭南赤竹镇小女孩阿凉，

那坡县同益新公司坐落喀斯特地貌的青山之间，是龙岗区对口帮扶项目中，结合当地产业特色从深圳引进的企业。即使是夏天桑蚕养殖的淡季，每天仍有大量鲜茧源源不断被运到公司。同益新公司总经理刘建云介绍，公司来到那坡后，开始将那坡的桑蚕产业和企业自身的产业链相连接。2019年1月，织造车间剑杆机开机生产真丝丝绸，结束了那坡无真丝绸布生产的历史，提高了桑蚕养殖的附加值。二期工程将把数码印花生产线引入，从蚕茧到花样丝绸，不出那坡都可以完成。

同益新公司的车间内，抽丝、纺丝、织布的机器一字排开，正在操作机器的产业工人都是来自周边乡镇经过培训的农民。刘建云说，丝绸生产线项目是一个劳动密集型项目，鲜茧收购烘干车间、缫丝车间、织造车间间用工人数多，如果全部竣工投产，预计年收购鲜蚕茧5000吨左右，年产值5亿元以上，可提供800个就业岗位。公司将这三个车间定为就业扶贫车间和巾帼扶贫车间，从去年1月到今年6月，这三个车间已安排就业的那坡劳动能力达到306人（不含临时工），其中属建档立卡贫困户劳动力109人，占比35.62%。

那坡县此前的桑蚕养殖，产量一直上不去，除了不是规范化和标准化生产以外，蚕茧是否能卖掉，能卖多少钱也是重要原因。同益新公司进

驻那坡后，对那坡的蚕茧，特别是规模化种养的，基本上做到了“应收尽收”。除了蚕农送上门来，公司在各乡镇设有30个蚕茧收购点，方便村民就近售卖。在那坡，像清华村、嘴角村这样有着规模化养殖的桑蚕产业园，蚕农们完全没有后顾之忧。“蚕茧企业一定收购，一定能卖到好价钱！”

今年受到新冠肺炎疫情影响，鲜茧收购价格一度降至13元到16元一斤，龙岗区通过积极对接，协调金融

机构为同益新公司提供免息贷款支持，同益新最终依旧实施了按保护价收购，一级茧每斤最低20元。企业保价收购既帮助蚕农尤其是贫困户稳定收入，也保护种桑养蚕积极性，推动产业可持续发展。截至6月底，同益新收购那坡县农户出售的鲜蚕茧240多公斤，支付蚕款5400万元，进而带动那坡108个村12091户（其中建档立卡贫困户3023户）通过种桑养蚕增加家庭收入，促进一批贫困户逐步脱贫摘帽。

## C 近就保护价收购农户蚕茧

据介绍，同益新公司现有员工647人，其中建档立卡贫困户307人。这些员工根据自身条件和培训结果，被分配在各条生产线及公司的后勤、食堂等岗位。因为公司的到来，附近村民生活发生了改变。

缫丝车间的工人小陈今年37岁，她以前在深圳福永打工，2018年过年发现家门口建起了工厂就过来应聘上班了。她很满意现在的生活状态，“工资是计件的，多劳多得，一个月平均下来3000多元，和打工收入差不多。但是住在家里，不需要租房，还可以照顾老人小孩。”

在同益新的扶贫车间，一则标语基本上是大部分员工的生活写照：“扶贫车间脱贫

路，打工不必去别处”。来自乐村伦亨屯的谭泽绍和吴郁秀夫妇今年四十多岁，曾长期在广东打工，工厂的到来，让他们实现了家门口就业。他俩一个在鲜茧烘干车间，一个在缫丝车间。一起上班一起回家。“外出打工时，孩子和老人照顾不到，心里很挂念。现在骑摩托几分钟就到家，很有归属感。业余时间还能养鸡鸭，种水稻玉米，生活很舒心。夫妻俩是2018年第一批进厂员工，现在两人加起来每年工资有六七万元，家里开支小，一年就能攒三四万元。早已脱贫的他们希望一直在工厂做下去，好好干几年把前几年盖好的新房装修好。”我们有工资、有社保，现在和城里人一个样！”（李薇）



同益新的生产车间



首届宝安蓝“拍云、P云”大赛启动

## 会抓拍有创意 就能拿大奖



拍云可以是这样的

今年以来，“宝安蓝”格外抢眼。夜空中，以前玩“捉迷藏”的星星们也收起贪玩的心，开始装饰星空。宝安空气能见度逐渐提高，为拍摄蓝天白云、创意P云提供了良好的条件，首届宝安蓝“拍云、P云”大赛也应运而生。

为留住美好时刻，分享快乐瞬间，首届宝安蓝“拍云、P云”大赛将为市民提供平台，为生活增添多些蓝色梦想。拍摄云朵的角度如何？创意怎样？这些都不重要，不用太多创意，不用专业设备，只要你抬头看看“宝安蓝”，寻找你心中的那朵云，拍下触动你心灵的那一瞬间，就有机会拿大奖。

据悉，本次活动由深圳市生态环境局宝安管理局主办，大赛以“蓝天白云新宝安”为主题，通过拍摄云朵体现“宝安蓝”，市民群众可尽情发挥想象力创意P云。大赛设置一等奖2名，奖金1000元；二等奖4名，奖金600元；三等奖8名，奖金300元。征集作品时间8月1日至8月31日，投票时间为9月1日至9月8日，9月10日颁奖。

参赛可将作品发送到邮箱46371501@qq.com，其他活动详情可关注“滨海宝安”“深圳生态环境”微信公众号、“羊城派”新闻客户端，搜索首届宝安蓝“拍云、P云”大赛了解。（文/图 陈云强 陈琼琼）

## 光明 凤凰街道规范养犬行为

7月28日，光明区凤凰街道由执法队牵头，继续开展文明养犬专项整治行动，采取收治流浪犬、教育不文明养犬行为、向市民普及养犬知识等方式，规范养犬行为，增强市民规范养犬、文明养犬意识，全力遏制不文明养犬行为发生。

新冠肺炎疫情期间，为落实各项安全防控措施，凤凰街道按照深圳市城管和综合执法局开展的“睦犬十号”文明养犬百日行动专项执法工作要求，扎实做好养犬管理工作。从7月16日开始，每周定期组织开展文明养犬统一执法行动，同时，结合“环境清洁日”行动、全国文明城市创建等工作，坚持教育引导先行，加大文明养犬宣传力度。

据了解，凤凰街道今年来开展61次流浪犬整治行动，收治流浪犬175只、烈性犬24只，教育不文明养犬行为152宗；（文/图 木子 余勇 黄旭娜）



实推进养犬登记管理工作，办理犬只登记证140份；处理涉犬类投诉案件73宗，对非法养犬立案26宗，罚款13000元。

## 龙岗 南湾街道积极行动抓“创文”

7月31日，龙岗区南湾街道第六届全国文明城市工作推进会结束后，各社区抓好落实整改，加大宣传，主动排查，将“创文”各项工作抓细抓实抓好，不断提高市民知晓率、满意率。

丹竹头社区党委班子成员坚持“文明交通劝导”接力棒，分批次利用工作碎片时间，开展“创文”宣传活动；南龙社区党委抓住召开2020年“八一”建军节座谈会契机，发动军人开展志愿服务活动，并将组建一支军人志愿者队伍，引导退役军人积极承担社会责任、树立良好社会形象；丹平社区党委精心组织了多场“创文”宣传活动，结合每周“夜查行动”，分组开展“创文”宣传；宝岭社区开展了以“忆家训、谈家风、促和谐”为主题的文明美德学

（李薇 江仕平）

## 龙华 观澜举办城市反恐防暴演练

流火盛夏，突然一阵阵喊杀声打破龙华区观澜湖新城的宁静，一辆辆警车呼啸而过，一队队装备精良的安保人员直冲而上……一场城市反恐防暴演练在观澜街道观澜新城展开。

7月31日9时26分许，观澜街道值班室电话铃声响起，有人报称在观澜湖新城有人持刀砍伤多名群众，街道值班领导立即下达启动反恐应急响应的指令，观澜湖新城、牛湖派出所、街道应急分队等反恐力量，共70余人按照预案分别在3分钟、分钟的时间内赶到指定点位，投入反恐实战演

练当中。演练现场，一名“持刀暴徒”在商业街区内追砍群众，已有群众受伤。反恐人员迅速疏散商场群众，救治伤员；外围反恐布防警戒；公安防暴冲锋队形成盾阵，一方面与“暴徒”谈判分散注意力，一方面加紧对“暴徒”进行分隔合围，最终迅速将“暴徒”制服。

观澜街道相关负责人表示，反恐演练是街道反恐工作常态，接下来还将组织多场次类似反恐演练，提升广大群众的反恐意识，进一步提高街道反恐应急能力。

（王志钰 李刚）

## 宝安 西乡街道开展绘意西乡夏令营

为弘扬社会主义核心价值观，引导青少年扣好人生的第一粒扣子，宝安区西乡街道西乡社区近日开展了为期6天的“绘意西乡、活力一夏”夏令营，共吸引了30多名7-15岁的青少年参加。

活动共分为“绘生绘社”“指尖艺术”两大主题。“绘生绘社”以西乡社区北帝古庙、王大中丞祠、西乡老街、绮云书室等传统建筑、特色景点为素材，通过实地参观，现场讲解等方式，让青少年领会社区优秀传统文

化的魅力，通过油画、水彩画及明信片三种绘画方式，将心中的“西乡之美”“西乡人之美”画出来。

“指尖艺术”以绕线画和衍纸画为形式载体，配合各种设计、手法、造型，拼接成入党徽、中国地图等图样，活动以国史、党史为背景，一方面，让青少年感受到祖国日益强大带来的优越感和自豪感；另一方面，引导广大青少年自觉弘扬和践行社会主义核心价值观。

（朱文庆 郭九珊 黄婧妍 彭赐该）

## 大鹏新区志愿者积极投身市容提升、交通劝导等志愿服务

## 以身作则书写文明新范本

每天，无论在大鹏新区大鹏办事处的背街小巷、交通路口，还是沙滩河畔，你都会看到一个个身着“红马甲”忙碌的志愿者们，“志愿红”已成为了文明大鹏一道最美丽的风景线。

据介绍，大鹏办事处在辖区景区景点、汽车站、行政服务大厅等公共服务及窗口单位建设了志愿服务站，主要为居民提供咨询、证件复印、图书借阅等免费志愿服务。在大鹏办事处辖区每个主要交通路口，随处可见红马甲的身影。在大鹏团工委和义工联的号召和组织下，大鹏志愿者们主动协助交通引导，坚守在辖区内主要交通路口开展文明出行劝导，引导市民群众文明出行，构建安全畅通、文明有序的交通环境。

此外，今年以来，大鹏办事处义工联结合办事处市容环境提升总体工作要求，一方面以社区为单位，组织“青年突击队”深入各社区背街小巷开展垃圾清扫；另一方面发动居民争当环保志愿者，到较场尾沙滩开展清海净海活动，走访入户开展门前“三包”和“垃圾不落地、大鹏更美丽”等市容环境保护志愿宣传活动，助力大鹏市容环境提升。（蒋佳元 刘丽梅 潘海晓）